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	Для изучения вопроса целесообразности использования комплексного механизма обязательного страхования имущества физических и юридических лиц, а также жизни и здоровья граждан, проживающих в зонах с высокими рисками возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Республики Тыва, на уровне исполняющего обязанности первого заместителя Председателя Правительства Республики Тыва 7 сентября 2021 года проведено рабочее совещание с  участием заинтересованных органов исполнительной власти и приглашением представителей страховых компаний. По результатам данного совещания подготовлен ряд предложений.
	Для установления обязательного страхования имущества физических и юридических лиц, а также жизни и здоровья граждан в результате чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) потребуется принятие отдельного федерального закона, предусматривающего обязанность физических и юридических лиц страховать принадлежащее им имущество, а также граждан – страховать свою жизнь и здоровье от ущерба, причиненного в результате ЧС, при этом необходимо определить федеральный орган исполнительной власти, который будет осуществлять контроль за исполнением обязанности по страхованию, а также установить механизм такого контроля.
	Так как страхование только на территориях с высоким риском ЧС не позволит страховым организациям создавать страховые резервы, которые потребуются в будущем для выполнения страховых обязательств страховщиков, а также будет способствовать формированию антиселекции и кумуляции рисков, необходимо введение обязательного страхования от ЧС на всей территории Российской Федерации. Это позволит распределить страховые риски и иметь гарантированный механизм возмещения ущерба в случае ЧС различного характера, повлекших за собой введение режима функционирования ЧС в любом регионе Российской Федерации.
	В соответствии с п. 1 статьи 9 Закона Российской Федерации от ноября 1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» событие, рассматриваемое в качестве страхового риска, должно обладать признаками вероятности и случайности его наступления. Однако, при страховании только лишь в зонах с высоким риском возникновения ЧС вероятность наступления страхового случая приближается к 100%. Кроме того, в этом случае значительно возрастает стоимость страхования. Распространение страхования на территории с различной вероятностью возникновения рисков ЧС позволит использовать более гибкие подходы к установлению страховых тарифов.
	Поскольку речь идет об обязательном страховании, недопустимо возникновение ситуации, при которой осуществление страховой выплаты является невозможной. В этой связи необходимо предусмотреть наличие какого-либо гарантийного фонда, из которого будут осуществляться компенсационные выплаты, к примеру, в случае банкротства страховщика или отзыва у него лицензии. При этом целесообразно предусмотреть начальный период с момента вступления в силу обязанности граждан страховать принадлежащее им имущество до момента начала осуществления компенсационных выплат (например, 1 – 2 года) для первоначального наполнения образованного фонда денежными средствами.
	Целесообразно своевременно изучить необходимость внесения изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, к примеру:
	- в Гражданский кодекс Российской Федерации в части установления возможности законодательного закрепления обязанности по страхованию гражданами и юридическими лицами принадлежащих им имуществу; 
	- в Закон Российской Федерации от 27 ноября 1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации», в части создания единой автоматизированной информационной системы страхования имущества;
	- в Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в части описания механизма заключения договоров страхования принадлежащего гражданам и юридическим лицам имущества, урегулирования убытков и т.д. 
	При этом необходимо определение перечня имущества обязательного страхования или критериев отнесения имущества к данному перечню, объективной стоимости страхового продукта, с учётом особенностей регионов (природно-климатических, дотационности и др.), а также предусмотреть законодательными нормами возможности государственной поддержки страховщиков.



