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Президента Российской Федерации от 19.04.2023 г. № Пр-1112

Информация о реализации профилактических мер, направленных на соблюдение гражданами правил пожарной безопасности и организацию контроля за противопожарной обстановкой и оперативного тушения ландшафтных пожаров. 
С 5 апреля 2023 года на территории республики установлен режим пожароопасного сезона, на период которого реализуется комплекс дополнительных противопожарных мероприятий, в том числе патрулирование территорий, устанавливается запрет на посещение и въезд в леса, за исключением специального транспорта, запрет на разведение костров на территориях поселений и городских округов, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществах, не допускается сжигание мусора. 
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С начала 2023 года на территории республики обнаружен 51 пожар (степной) на общей площади 6378,35 га, в том числе в пятикилометровой зоне – 15. Переход пожаров в лесной массив не допущен. 
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В целях профилактики пожаров и их последствий на территории республики в 19 муниципальных образованиях проведены профилактические рейды сотрудниками и работниками ФПС ГПС ГУ МЧС России по Республике Тыва совместно с сотрудниками полиции, работниками органов социальной защиты, представителями органов местного самоуправления. Проведены 32 профилактических рейда в жилом секторе населённых пунктов. С жителями 809 жилых домов проведены противопожарные инструктажи по соблюдению правил пожарной безопасности в быту и при эксплуатации электрооборудования, требований пожарной безопасности при уборке и очистке территорий от горючего мусора и сухой растительности в период прохождения пожароопасного сезона. В ходе рейдовых мероприятий органами местного самоуправления проинструктировано 906 человек, распространено 450 экземпляров наглядной агитации в области пожарной безопасности. Фактов несанкционированного выжигания сухой травянистой растительности вблизи и внутри населенных пунктов не зафиксировано. 
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Всего с начала пожароопасного сезона 2023 года на территории республики зарегистрировано 104 лесных пожара (АППГ – 201), на общей площади 4166,5 га (АППГ – 23459,5 га), в т. ч. лесной – 4118,02 га и не лесной – 48,5 га. Государственными лесными инспекторами среди хозяйствующих субъектов и населения проведено 192 открытых урока, 8093 беседы, лекций и докладов, опубликовано 644 статей в средствах массовой информации о соблюдении пожарной безопасности в лесах, изготовлено и выпущено 10893 листовок, установлено в лесах 119 аншлагов, стендов и плакатов. Проведены прямые эфиры на радио «МАЯК Тыва 103,4» и региональном телеканале «Тува 24». Лесничествами республики заключены 750 соглашений (обязательства) с аратскими (фермерскими) хозяйствами по недопущению сельскохозяйственных палов и соблюдению Правил противопожарного режима в республике. С начала открытия пожароопасного сезона 2023 года государственными лесными инспекторами на землях лесного фонда проведено 2289 лесопожарных патрулирований, возбуждено 52 административных дела по ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В органы внутренних дел, территориальные подразделения управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по РТ направлено 100 заявлений о выявлении виновников лесных пожаров, по которым в настоящее время проводятся проверки. Правительством Республики Тыва работа по реализации профилактических мер, направленных на соблюдение гражданами правил пожарной безопасности, проводится постоянно. 
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TIPABUTEJILCTBO PECITYBJIMKH ThIBA
TNOCTAHOBJIEHHE

ThIBA PECITYBJIMKAHBIH YA3AA
JIOKTAAJT

or 03042023 N 215

r. Keisbin

06 yeranoBIeHIN HA%ATA MOKAPOONACHOTO
‘cesona na Teppuropun Pecny6amkn
Tuisa B 2023 rony

B coorsercrai co crathami 51, 53, 82 1 83 Jlecworo Koaekca Poccuiickoii Dere-
paumi, enepansisn sakorom o 21 nekaGps 1994 r. Ne 69-3 «O noxapuoii Gesonac-
wocriy, mynkrow 417 Tpasin npoTuBonOKapHOro pewva B Poccuiickoil Dexepai,
yTBepAeHHBIX nocTaHoBnerHen IpasuTensersa Pocciiickoli Dexepattnn oT 16 ceTso-
PR 2020 . No 1479, B CBEIH CO CXOZIOM CHEAHOTO TIOKPOBA B 71eCAX Ha TEPPUTOPHI
pecnyGkn Ipasurenscrso PecnyGmii Teisa IOCTAHOBJISIET:

1. VerarosuTs ¢ 5 anpens 2023 r. Ha%a710 MOKAPOOTIACHOTO CE30HA Ha TEPPHTOPHI
PecnyGkn Thisa.

2. Mumcrepersy necoro XosiicTsa # npupozononssosams PecryGmmkn Teisa
‘OBecriesHTs CBOEBPEMERHOE OGHAPYAEHHE  TYMICHHE JECHBIX IOKAPOB HA JEMIAX Tec-
HOTO (ot1a, pacTONOKERHBIX Ha TeppHTOpIH PecryGmii Toisa.

3. Cinam # CPEZICTBaM TEPPHTOPHATLHOI MOZCHCTEME! enMHOfi rocyAapeTBeHHOl
CHCTEMS! MpEAYMPEAIEHIIS 1 TMKBIAAMH YpE3BSaiHBIX cHyaunii PecnyGmtkn Thisa
OpramiIoBaTs TymeHHe MAHMIAGTHEX (MPHPOAHIX) MOKADOB Ha TeppHTOPHH PecnyG-
tkn TeiBa (3 HCKTIOHCHIEN TYUIEHIS TIECHSIX TOKAPOB  APYTHX MAHAMATHbIX (pH-
POHEIX) NOAKAPOB Ha JEMIAX CCHOFO (OHAG, IEMLAX OGOPOHbI I GE30NACHOCTH, FeMIAX
00060 OXPAHAEMEIX MPHPOTHAIX TEPPHTOPI, OCYIIECTEIACMOTO B COOTBETCTBIN C 4a-
crhio 5 cratsi 51 Jlectoro Kozexca Pocciickoii Defepamih) B COOTBETCTBHM ¢ MOMHO-
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MosHEMH, yeTaomnenHbiMI Deepansitv 3akoRom OT 21 fekaGps 1994 . Ne 68-03
«O 3amTe HaceneS W TEPPHTOPHIE OT YPE3BHIIHLIX CHTYANIH TPUPOTHOTO M TEXHO-
restoro Xapaxtepa.

4. Tpuswars, yrparwsunim cuny nocTasosenme Npasitenscrsa PecnyGmkn Teisa
o1 29 Mapra 2022 . Ne 151 «OG yCTaHOBTeHIN HA4ATA OKAPOOACHOTO cesoma 2022
FO1a K JEMTAX ECHOTO (OFA, PACTOTOAKEHHHIX Ha TeppHTOpi PecnyGmmin Teisa,

5. PaswecTiTs HacTORMEE MOCTAHOBEHHE Ha «OHIMATLHOM WHTEpHET-TIOPTATE
npasoBOil MHpopMAIIL, (WWW.pravo. gov.ru) i ofpwimansow caiire PecrryGmiki Tsisa B
HHPOPMALIHORHO- TEIeKOMMYRHKAHORHOT ceTh «HHTEpHET.

6. KOHTpOIT: 32 HCTIOTHEHHEM HACTOAIIEND MOCTAHOBICHHA BOVIOKHTS HA W.0. 3a-

mecrirens pencenatens Mpasirenscrsa PecryGmuk Teisa Baprsina-Canst BM.
T'nasa PecnyGmnin Teisa ———— B. Xosansir
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