
Отчет

деятельности Службы  ГО и ЧС Республики Тыва за 2018 год

С начала 2018 года на территории Республики Тыва зарегистрировано 22 чрезвычайных ситуаций (АППГ – 8), в том числе две регионального характера и 20 муниципального характера (АППГ – 4). Количество пострадавших граждан от ЧС за 2018 г. всего 810 чел. (АППГ – 2538), в том числе (отмечается уменьшение на 1728 чел.):

природные ЧС – 808 чел. (АППГ – 2532);

биолого-социальные ЧС – 2 чел. (АППГ – 0); 

техногенные ЧС – 0 чел. (АППГ – 6).

Общий ущерб от ЧС составил более 41 миллиона рублей. На ликвидацию последствий ЧС из резервного фонда Правительства Республики Тыва выделено около 13 млн. рублей, из резервного фонда муниципальных образований – около 3 млн. рублей, в том числе за счет местного бюджета оказана помощь шестидесяти двум семьям в общей сумме 1 246 тыс. рублей. 

В целях оперативного реагирования на угрозы и возникновение чрезвычайных ситуаций территориальная подсистема четырежды переводилась в режим функционирования «Повышенная готовность» (АППГ – 2).
За отчетный год 10 мероприятий плана работы Правительства Республики выполнены в установленные сроки, запланированные мероприятия, приуроченные к профессиональным праздникам и знаменательным датам также выполнены в полном объеме (7 пунктов, исполнены все 7 пунктов).
Согласно плана основных мероприятий в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения ПБ и безопасности людей на водных объектах (ПОМ) из 63-ех запланированных четыре мероприятия не исполнены в связи с отсутствием финансирования.
По нормативному правовому регулированию
Служба как орган исполнительной власти руководствуется в своей деятельности нормативными правовыми актами РТ, принятыми на основании рекомендаций МЧС России. 
За год были проведены экспертизы на следующие проекты правовых актов:

- 1 проект Указа Главы РТ (АПППГ-5);

- 33 проекта постановлений Правительства Республики Тыва (АПППГ – 36);

- 28 проектов распоряжений Правительства и Главы Республики Тыва (АПППГ – 41);

Действующие законы и нормативно-правовые акты Республики Тыва не регламентируют социальный статус спасателей и специалистов аварийно-спасательных формирований и служб Республики Тыва. Положение спасателей также усугубляют вновь принятые законы Российской Федерации. 
И связи с чем, во исполнение послания Главы РТ Верховному Хуралу на 2019 год «2019 год – старт на пути к достижению национальных целей», где текущий год объявлен Годом человека труда, перед Службой ставим задачу и определяем как один из приоритетных направлений деятельности урегулирование вопросов, связанных с социальной поддержкой человека труда в нашей сфере деятельности, т.е. спасателя. План мероприятий по реализации изложен в итоговом проекте постановления Правительства.
По региональному государственному надзору в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций
В План проведения проверок на 2018 год запланировано 42 проверки, по результатам которых составлено актов – 43, протоколов об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.6 КоАП Российской Федерации – 31, из них на должностные лица – 30, на юридическое лицо – 1, выписано предписаний – 35. А также по внеплановой проверке составлен протокол по ч. 1 ст. 19.5 КоАП Российской Федерации в отношении Мэрии города Кызыла за невыполнение в срок законного предписания от 22.06.2018 г. № 16/1.
На рассмотрение мировым судьям направлено административных дел – – 32, из них рассмотрено – 28, вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях – 28, наложено административных штрафов на общую сумму – 230 тыс. рублей и 4 предупреждения.
Причинами и условиями не выполнение полномочий в области защиты населения и территорий от ЧС являются:

- текучесть кадров, а именно специалистов, уполномоченных по ГО и ЧС, и тем самым ранее отработанные документы не сохраняются, и не совершенствуется при изменениях в законодательстве;
- нормативно-правовые документы не проходят юридическую экспертизу и не обеспечиваются финансовой поддержкой;

- слабый контроль за исполнением запланированных мероприятий и протокольных решений.
В план проверок на 2019 г. включены 49 объектов, из них 
высокий риск: органов местного самоуправления 8 (администраций кожуунов – 7, городской округ – 1);

значительный риск: организации, входящие в состав кожуунных звеньев ТП РСЧС Республики Тыва – 16 (объектов жизнеобеспечения – 12, объектов здравоохранения – 4);

средний риск: юридические лица, эксплуатирующие объекты, на которых возможно ЧС регионального, межмуниципального, муниципального характера 25 (объектов, прилегающих к лесным массивам – 11, объектов, расположенных в лесных массивах – 8, объектов социального значения – 2, пункты временного размещения – 2, объектов, на котором возможно возникновение ЧС межмуниципального характера – 2.).
Мероприятия по поддержанию системы оповещения населения
Сегменты региональной системы оповещения развернуты на базе аппаратуры П-166М в одиннадцати муниципальных образованиях. Требуется модернизация системы оповещения  в четырех муниципальных образованиях:

- готовы к использованию по предназначению 3: г. Кызыл, г. Ак-Довурак, Монгун-Тайгинский.

- не готовы к использованию по предназначению 1: Каа-Хемский

Требуется создание сегментов региональной системы в четырех кожуунах: Чаа-Хольский, Овюрский, Тере-Хольский и Барун-Хемчикский кожууны.
Таким образом, полномочие субъекта по созданию и поддержанию в готовности региональной системы оповещения населения, прописанного в Федеральном законе № 68-фз, исполняется не в полной мере, в связи с недофинансированием из регионального бюджета.
Для модернизации системы в имеющихся кожуунах и создания системы оповещения в четырех кожуунах необходимо изыскать финансовые средства, по предварительным расчетам это 3 млн.600 рублей. Запланированные финансы в 2018 году были урезаны с 5 млн. до 1 млн. 600 тыс. рублей и только на содержание каналов связи. В 2019 году также запланировано 5 млн. рублей, но согласно Закона о бюджете согласовано только 1 млн. 600 рублей, т.е. мы остались на уровне 2018 года. В соответствующие инстанции все возможные предложения и обращения направлялись, но безрезультатно.

Мероприятия гражданской обороны
В соответствии с Планом мероприятий по реализации Основ госполитики Российской Федерации в области ГО на период до 2030 года, утвержденным Главой Республики Тыва Ш.В. Кара-оолом от 13 января 2018 г., проделана работа по исполнению мероприятий в области ГО. Обновлен перечень сил ГО, утверждено положение о силах ГО. Обновлена документация четырех спасательных служб гражданской обороны. Откорректирован перечень спасательных служб гражданской обороны путем увеличения их численности с учетом рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и выполнения мероприятий по гражданской обороне. Ранее было 11, с 2018 года создано 15 спасательных служб ГО. Проведена инвентаризация защитных сооружений ГО. Организованы мероприятия месячника гражданской обороны в 2018 году, план которого утвержден Главой Республики Тыва Ш.В. Кара-оолом 11 сентября, в рамках которого также приняли участие во Всероссийской штабной тренировке. 

Мероприятия по стимулированию деятельности ДПК
В целях повышения эффективности деятельности добровольных пожарных также нами проводятся отдельные мероприятия по стимулированию, оснащению и социальной поддержке. В рамках Госпрограммы за последние пять лет за счет республиканского бюджета улучшена материально-техническая база на общую сумму 1 млн. 580 тыс. рублей. За 2018 год реализованы финансовые средства в сумме 150 тыс. рублей на страхование 1416 членов ДПК сроком до 2 июля 2019 года.
Следует отметить, что из-за ежегодного недофинансирования запланированных финансовых средств, отмечается уменьшение объема финансов по подпрограмме «Пожарная безопасность». 
Несмотря на поддержку с республиканского бюджета, администрациями не закладываются финансовые средства на приобретение противопожарного инвентаря и ремонт пожарной техники, отмечается недостаточность в вооружении. 

Необходимо на уровне муниципалитетов в обязательном порядке принимать муниципальные программы в области пожарной безопасности и предупреждения чрезвычайных ситуаций. Анализ прошлого года показал, что лишь в 9 кожуунах и в двух городах имеются действующие программы, которые по минимуму разбиты на все направления (содержание системы оповещения, развитие С-112, обучение в области ГО и ЧС, питание и обеспечение сил при АВР, безопасность на воде и т.д.).

В настоящее время также невозможно рассчитать норматив по оснащению членов ДПК. Положения об оснащении, требования федерального и субъектового законодательства, какие-либо методические рекомендации отсутствуют. Противопожарный инвентарь в основном приобретается из списанного инвентаря лесничеств и пожарно-спасательных частей республики, и за счет госпрограммы республики.

Справочно: 

С начала текущего года добровольными пожарными совершено реагирований – 48 раз (АППГ-84), из них: потушено самостоятельно пожаров – 7 раз (АППГ-37), загораний – 13 раз (АППГ-7), степные пожары – 5 раз (АППГ-13), лесные пожары – 1 раз (АППГ-16), окарауливание населенных пунктов – 4 раза (АППГ-11), привлечены как дополнительные силы – 23 раза (АППГ-29), из них на пожары – 19 раз (АППГ – 23). Случаев нереагирования добровольных пожарных на пожары и загорания не зарегистрировано.

На вооружении добровольных пожарных команд имеется:

- ранцевые лесные огнетушители – 675 шт. (из них в резерве Республики 183 шт. приобретены по госпрограмме, впоследствии переданы в безвозмездное пользование ДПК муниципальных образований 90 шт.);

- боевая одежда пожарного (БОП) – 127 комплекта, 54 из которых приобретены по госпрограмме;

- пожарный костюм добровольца (ПКД) – 30 комплектов, приобретены за счет госпрограммы;

- бензопилы – 139шт., 15 из которых приобретены по госпрограмме;

- мотопомп – 76 ед.;

- воздуходувы – 22 шт.;

Оснащенность ДПК специальной пожарной техникой – всего имеется 43 ед. техники, по состоянию на 17 декабря 2018 г. неисправными остаются 5 ед. техники.

Мероприятия по созданию, хранению, использованию и восстановлению резерва материальных и финансовых ресурсов
Резерв материальных ресурсов Республики Тыва для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций создан на общую сумму 66 млн. 430 тыс. рублей, что составляет 67 % от требуемого объема 98 млн 520 тыс. рублей.
В 2018 году резерв восполнился на 15 % аварийно-спасательными инструментами, материалами и оборудованиями для объектов ЖКХ и энергосетей, ГСМ, средствами для защиты от лесных пожаров, автономными источниками электроснабжения, при этом заключены 12 госконтрактов на сумму 5 млн. 304 тыс. руб. Профинансировано 1  млн. 460 тыс. руб., т.е 25 %, из-за дефицита финансовых средств недофинансировано 3843,7 тыс.рублей.
На основании изложенного, проблемным вопросом является отсутствие лимитов бюджетных обязательств на оплату кредиторской задолженности 2018 года. В связи, с чем просим Министерство финансов рассмотреть возможность по доведению необходимых лимитов бюджетных обязательств и финансирования мероприятий на восполнение резерва.
Участие в аварийно-восстановительных и аварийно-спасательных работах при ЧС, а также профилактика мероприятий по безопасности людей на водных объектах
За 2018 год аварийно-восстановительная служба приняла участие в 4 ЧС (АППГ - 1). Для ликвидации аварий на теплосети привлекалась 3 раза (АППГ- 2).

Проведены 14 аварийно-восстановительных работ на платной основе (АППГ-3). 

На поисково-спасательные работы совершено 105 выездов (АППГ – 113).

Спасено 18 человек (АППГ-10) в том числе в труднодоступных местах 11, на акваториях 7.
При этом, силы данной службы осуществляют выезды на поисковые работы только на основании соглашений между ТПСО и муниципалитетами о взаимодействии сторон при организации и проведении поисково-спасательных и других неотложных работ, обязались совместно организовывать поисково-спасательные и другие неотложные работы по обращению граждан.

Анализ действующего законодательства показывает, что не урегулирован вопрос реагирования на происшествия, связанные с терпящими бедствие и пропавшими в горно-таежной местности людьми. Подобные происшествия также не подпадают под критерий ЧС, при которых мы обязаны реагировать. На время реагирования также сказывается отсутствие собственных аварийно-спасательных формирований на муниципальном уровне. 

Таким образом, необходимо на региональном уровне разработать порядок реагирования на одинарные случаи пропажи людей и оказания помощи терпящим бедствие в любых экстренных ситуациях.
Всего на водных объектах Республики Тыва с начала 2018 г. зарегистрировано 22 происшествия (АППГ – 23), при которых пострадал 35 (АППГ – 33) человек, из них:

спасено – 16 человек (АППГ – 13), из них детей – 0 (АППГ – 5);

погибло – 19 человек (АППГ – 20), из них детей – 3 (АППГ – 8), в т.ч. пропало без вести – 1 (АППГ – 1).

По результатам рейдовых и профилактических мероприятий более полутора тысяч человек ознакомлены с правилами безопасного поведения на воде;

около семисот человек, допустивших распитие спиртных напитков, выпровождены с береговой зоны;

210 несовершеннолетних детей, находившиеся без сопровождения взрослых, выведены с береговой зоны.
В связи с увеличением количества детской смертности на водных объектах (в 2017 г. на 3 случая больше по сравнению с 2016 г.) проведена работа по актуализации мероприятий и задач по обеспечению безопасности населения в местах массового отдыха, а именно организована акция «Дежурный папа», который стартовал в большинстве муниципальных образований, что позволило снизить количество погибших детей до 3 (АППГ – 8 детей).
Также в качестве нового метода привлечения внимания общественности к проблеме организации детского досуга, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, популяризации здорового образа жизни стал проект «Шыкка Хуреш», проводимый Службой общественным объединением «Сыны народа за трезвость». 

Данные спортивные мероприятия завлекают внимание детей, отдаляя их от бесцельного времяпровождения, используются для профилактических бесед с участниками, также демонстрируется техника оказания первой помощи пострадавшему. 
В дальнейшем, акция «Дежурный папа» и проект «Шыкка хуреш» будут продолжены на уровне муниципалитетов.



Другой проблемой является употребление взрослыми спиртных напитков вблизи водоёмов. Одним из приоритетных направлений в 2019 году определена работа по снижению количества происшествий на воде по причине купания и эксплуатации маломерных судов в состоянии опьянения по двум направлениям:
1. Внесение изменений в Правила охраны жизни людей на воде, утверждённых постановлением Правительства Республики Тыва от 14.07.2007 г. № 738 путем создания рычагов воздействия на нарушителей и ужесточению степени ответственности за нарушение физическими и юридическими лицами.
2. Объединение всех владельцев маломерных судов и судоводителей в одну общественную организацию. Для этого в 2019 году приоритетным направлением деятельности будет создание Тувинского Регионального общественного объединения «Водно-моторный клуб «Енисей». По данному вопросу с содокладом выступит начальник отдела профилактики на водных объектах Чымба Ш.А.
Подготовка и обучение должностных лиц в области гражданской обороны защиты населения и территорий от ЧС
План комплектования на 2018 год выполнен на 84 % т.е. из запланированных четырехсот восьмидесяти слушателей обучение прошли 403 слушателя. По сравнению с 2017 годом процент охвата обучаемых вырос на 9%.
План комплектования недовыполнен в связи с тем, что председатели администраций кожуунов и руководители объектов экономики ссылаются на занятость работников и нехватку средств на обучение. 


Понижение процентного показателя обучения также считаем закономерным в связи с тем, что на основании Положения об организации подготовки и обучения населения Республики Тыва в области ГО и ЧС обучение руководителей, должностных лиц и специалистов осуществляется один раз в пять лет, процент обученных может снижаться с определённой периодичностью ввиду с незначительной ротацией кадров руководящего звена, в связи с назначением работников на руководящую должность на срок до 5 лет.
Для совершенствования уровня подготовки различных категорий населения на 2019 год инициирован ведомственный приоритетный проект по созданию автоматизированной системы «Электронный информационно-образовательный комплекс». Более подробно по данному проекту содокладом выступит Сат А.Б. начальник УМЦ.
Материально-техническое и иное обеспечение для выполнения мероприятий в области ГО и ЧС
Законом о республиканском бюджете на 2018 год на реализацию четырех  подпрограмм предусмотрены средства на общую сумму 19 млн. 54 тыс. рублей. При уточнении объемов республиканского бюджета на 2018 год составил 19 млн. 799 тыс. рублей.

Запланированные закупки выполнены на 100 %, всего израсходовано финансовых средств на сумму 17 млн. 809 тыс. рублей, или исполнено на 90 %. 
Заявки на финансирование направлялись ежемесячно, но в связи с повышением социально-значимых расходов и дефицитом бюджета образовалась кредиторская задолженность 1 млн. 990 тыс. рублей.

Анализ индикативных показателей Госпрограммы
В 2018 году паспортом Госпрограммы предусмотрено 15 показателей реализации мероприятий, из них 5 показателей обязательные для включения в Госпрограмму (по Указу Президента РФ и согласованные по приоритетному направлению деятельности).

Анализом достижения показателей Госпрограммы установлено, что из 10 показателей по исполнению мероприятий положительная динамика достигнута по 8 показателям (100%), и в связи с дефицитом бюджета частично исполнено 2 показателя (62 %) – это по подпрограмме Система 112.
По двум показателям подпрограммы «Пожарная безопасность» следует, что показатель количества людей, травмированных и материального ущерба, показатель количества погибших на водных объектах по подпрограмме «Обеспечение безопасности на водных объектах» достигли 100% от плана.
По пожарной безопасности следует, что ключевыми показателями установлены данные, которые напрямую не зависят от оснащения и стимулирования добровольцев-пожарных. Таким образом, считаем целесообразным внести изменения в целевые показатели подпрограммы «Пожарная безопасность» согласно проводимым мероприятиям.
Участие в общественной деятельности
По развитию волонтёрской деятельности в области защиты населения от ЧС принято участие в форуме, который проводился в этнокультурном комплексе «Алдын-Булак», на котором презентован проект создания Корпуса спасателей-волонтёров, который поддержали эксперты из г. Москва, Набережных Челнов, Красноярска. По итогам защиты проекту «Корпус спасателей-волонтёров «Азимут» присвоен грант Главы Республики Тыва в формате административной поддержки при реализации проекта.
Реализация приоритетных направлений
Во исполнение мероприятий приоритетного направления деятельности на 2018 год по направлению «Создание системы 112» всего запланировано 9 мероприятий, из которых выполнены лишь 4 мероприятия. Для дальнейшей реализации мероприятий необходимы финансовые средства, которые не выделены. Не решен вопрос по выделению дополнительных штатных единиц, отмечается неготовность к вводу в систему-112 ДДС-01 и ДДС-02.

Показатели приоритетного направления по совершенствованию деятельности «Аварийно-восстановительной службы путем переподготовки и повышения квалификации спасателей и специалистов исполнены на 100%, где 12 работников путем переподготовки получили четыре дополнительные квалификации:

- «Организация и ведение работ по локализации и ликвидации аварийных розливов нефти и нефтепродуктов;

- «Организация и ведение газоспасательных работ на химически опасных объектах»;

- «Первоначальная подготовка спасателей к ведению поисково-спасательных работ»;

- «Работы на высоте без применения инвентарных лесов и подмостей с применением систем канатного доступа (промышленный альпинизм).

Из внебюджетных средств данной службы на сумму 288 тыс. рублей приобретено снаряжение альпинистов для ведения спасательных и высотных работ 
Реализации данного приоритета будет продолжена в 2019 году и будет направлена на приобретение оборудования и снаряжения газоспасателей, путем выполнения платных работ.
Реализован проект «Я - спасатель», это третье направление приоритетной деятельности 2018 года, по которому достигнуты поставленные цели. 
Обучение по программе «Первоначальная подготовка спасателей» прошли студенты – волонтеры Тывинского государственного университета Студенческого поисково-спасательного отряда «Дуза», в общем количестве 20 граждан, 4 инструктора-проводника и 7 спасателей поисково-спасательного отдела «Аварийно-восстановительная служба». 

Выданы удостоверения 14 волонтерам по «Первоначальной подготовке спасателей» в честь празднования «Международного дня добровольца». 

В целях внедрения дистанционной формы обучения осуществлена поставка необходимой оргтехники, разработана сетевая версия на официальном сайте Учебно-методического центра, которая должна обеспечивать круглосуточный свободный доступ к размещенной на нем информации.
