Уважаемые участники публичных обсуждений!

Представляем вашему вниманию внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности
1. Вступительная часть
Региональный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера осуществляется Службой ГО и ЧС Республики Тыва в целях проверки полноты выполнения мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций и готовности должностных лиц, сил и средств к действиям в случае их возникновения.
Вы наверняка подумали, что «ну вот еще какой-то надзорный орган придумали…», да Вы совершенно правы. Но хочу сразу отметить, что как надзорный орган мы являемся новичками, но проверки остаются те же, которыми занималась Главное управление МЧС России по Республике Тыва, это проверка по выполнению обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

2. Внедрение риск-ориентированного подхода

в региональный государственный надзор в области

защиты населения и территорий от ЧС регионального,

межмуниципального и муниципального характера
На территории Российской Федерации с 2016 года одним из основных направлений реформирования системы госконтроля является внедрение риск-ориентированного подхода на государственном уровне для повышения функциональности и эффективности действия контрольно-надзорной деятельности.
На прошлом публичном слушании уже обсуждались, что такое риск-ориентированный подход и для чего он необходим. С информацией о внедрении риск-ориентированного подхода вы можете ознакомиться на сайте Главного управления МЧС России по Республике Тыва и нашей Службы.

Согласно законодательству, отнесение к определенному классу (категории) опасности осуществляется органом государственного контроля (надзора) с учетом тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, а к определенной категории риска - также с учетом оценки вероятности несоблюдения соответствующих обязательных требований.
Так, в рамках совершенствования системы регионального государственного контроля в области защиты населения и территорий от ЧС Службой разработан проект приказа «О применении риск-ориентированного подхода при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера».
Основными целевыми ориентирами является снижение количества чрезвычайных ситуаций, а также уменьшение количества пострадавших и материального ущерба.

Данным проектом утверждаются правила и критерии отнесения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к определенной категории риска.

Специалистами Службы постоянно будет проводиться мониторинг по оценке вероятности несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, анализ имеющихся в распоряжении Службы информации о результатах ранее проведенных проверок в отношении юридического лица или индивидуального предпринимателя и назначенных административных наказаниях за нарушение обязательных требований.
При выявлении нарушений обязательных требований объектом надзора категория риска повышается, т.е. возможен переход в следующую по степени риска категорию, и вместо проверок один раз 5 лет объект надзора переходит в категорию с проверками один раз в 4 года.

Также, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель с учетом того, что нарушения отсутствуют, вправе подать заявление об изменении присвоенных ранее их деятельности категории риска.

В заявлении указывается:
- полное наименование ЮЛ, фамилия, имя и отчество (при наличии) ИП;

- основной государственный регистрационный номер;

- идентификационный номер налогоплательщика;

- информация о присвоенных ранее деятельности ЮЛ и ИП категории риска;

- адрес ЮЛ, адрес места жительства ИП (при необходимости иной почтовый адрес для связи), телефон и адрес электронной почты (при наличии).

К заявлению должны прилагаться документы о соответствии деятельности ЮЛ или ИП критериям отнесения объектов к определенной категории риска, на присвоение которых претендует заявитель.

В перечне категорий риска, применяемый при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от ЧС регионального, межмуниципального и муниципального характера, определены 5 категорий риска (высокая, значительная, средняя, умеренная и низкая).
В соответствии с категориями выбирается частота проведения контрольных мероприятий. По первой категории – один раз в 2 года, по второй – один раз в 3 года, по третьей – один раз в 4 года, по четвертой – один раз в 5 лет, последняя группа не подлежит контролю.
На территории Республики Тыва региональный государственный надзор в области ЗНТ от ЧС будет осуществляться в отношении:

- органов местного самоуправления;
- организаций, входящих в состав территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Тыва (далее – ТП РСЧС РТ);
- прочих организаций (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), к которым установлены требования в области ЗНТ ЧС, в отношении которых федеральный государственный надзор не осуществляется.
К категории высокого риска отнесены – юридические лица, являющиеся исполнительно-распорядительным органом муниципального образования (сельские и городские поселения, городские округа, муниципальные районы Республики Тыва).
Мы отнесли к самой высокой категории риска органы местного самоуправления, в связи с тем, что данная категория юридических лиц отвечает за жизнь и здоровье всех граждан, проживающих на вверенной им территории, частоты возникновения и угроз возникновения чрезвычайных ситуаций. 

Категория значительного риска – юридические лица и индивидуальные предприниматели, эксплуатирующие объекты жизнеобеспечения, входящие в состав территориальных подсистем предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Тыва (кроме территориальных органов федеральных органов исполнительной власти).
Это - объекты жизнеобеспечения, которые включены в реестр объектов жизнеобеспечения Республики Тыва, объекты здравоохранения и социальной защиты, входящие в состав ТП РСЧС Республики Тыва.
К категории среднего риска отнесены – юридические лица и индивидуальные предприниматели, эксплуатирующие объекты, на которых возможно возникновение ЧС регионального, межмуниципального и муниципального характера.
К данной категории будут относиться объекты социального значения, объекты, эксплуатирующие опасные производственные объекты, но не попадающие в реестр потенциально-опасных объектов Республики Тыва.

К категории умеренного риска отнесены – юридические лица и индивидуальные предприниматели, эксплуатирующие объекты, на которых возможно возникновение ЧС муниципального характера. Это - объекты социального значения, объекты, эксплуатирующие опасные производственные объекты, но не попадающие в реестр потенциально-опасных объектов Республики Тыва, у которых не выявлены нарушения обязательных требований.
К категории низкого риска – юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые относятся к субъектам малого предпринимательства.
Перечню объектов надзора, подлежащих региональному государственному надзору в области защиты населения и территорий от чрезвычайных регионального, межмуниципального и муниципального характера, категории рисков будут присвоены после утверждения проекта приказа Службы.
В настоящее время нормативно-правовая база совершенствуется согласно требованиям федерального законодательства.
С обязательными требованиями в области защиты населения и территорий вы можете ознакомиться на нашем сайте sgochs.rtyva.ru.

Информация о плановых и внеплановых проверках, о присвоении объектам надзора категорий риска и итоги обсуждения публичных слушаний будет освещена в специальном разделе нашего сайта «контрольно-надзорная деятельность».
Доклад окончен, благодарю за внимание, готова ответить на возникшие вопросы.
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