Отчет
об исполнении программы профилактики нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера за 6 месяцев 2020 г.

	Программа профилактики нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на 2020 год (далее – Программа профилактики) утверждена приказом Службы от 14 января 2020 г. № 4.
В целях исполнения Программы профилактики за отчетный период выданы 5 (АППГ-2) предостережения Администрациям (города Кызыл и Ак-Довурак, Барун-Хемчикский, Бай-Тайгинский, Дзун-Хемчикский, Каа-Хемский, Кызылский, Монгун-Тайгинский, Овюрский, Пий-Хемский, Сут-Хольский, Тандинский, Тес-Хемский, Тере-Хольский, Тоджинский, Улуг-Хемский, Чаа-Хольский, Чеди-Хольский и Эрзинский кожууны) о недопустимости нарушений обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера:
- о необходимости обеспечить готовность ПВР от 29 января 2020 г. № 1-1-125/0;
- о направлении рекомендаций о введении режимов ЧС от 28 февраля 2020 г. № 1-1-284/0;
- о принятии управленческих решений по повышению уровня профессиональной подготовки оперативных дежурных ЕДДС от 3 марта 2020 г. № 1-1-297/0;
- о необходимости обеспечить контроль за ЕДДС по сбору и обмену оперативной информацией в условиях короновирусной инфекции от 6 апреля 2020 г. № 1-1-490/0;
- о принятии управленческих решений по устранению недостатков в работе ЕДДС от 30 июня 2020 г. № 1-1-954/0.
Распоряжением Правительства Республики Тыва от 3 марта 2020 г. № 67-р планировалось 21 и 22 апреля 2020 г. провести на территориях Дзун-Хемчикского и Бай-Тайгинского кожуунов Республики Тыва командно-штабные тренировки по теме: «Действия комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Тыва», сил и средств районных звеньев территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Тыва при угрозе возникновении и возникновении чрезвычайных ситуаций, обусловленных весенним паводком, эвакуационные мероприятия по организации первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения».
Однако проведение данных тренировок перенесены до особого распоряжения в связи короновирусной инфекцией.
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