Информация
по исполнению подпунктов «а», «б» пункта 5 перечня поручений
Президента Российской Федерации от 18 октября 2017 года № Пр-2107
(по состоянию на 6 июля 2021 г.)

Подпункт «а» пункта 5
[bookmark: _GoBack]В целях повышения уровня безопасности населения и территорий, совершенствования территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Республики Тыва в 2021 году Главой Республики Тыва от 12 января 2021 года утвержден План мероприятий по реализации отдельных приоритетных направлений по совершенствованию территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Республики Тыва и формирования комплексной безопасности жизнедеятельности населения на территории Республики Тыва в 2021 году, который предусматривает 8 направлений деятельности.

Подпункт «б» пункта 5 
С начала 2021 года (по состоянию на 6 июля 2021 года) добровольная пожарная охрана на тушение пожаров привлекалась 96 раз (АППГ – 84), из них на: техногенные пожары – 28, степные пожары – 66, лесные пожары – 2. Гибели и травм среди членов добровольных пожарных команд не допущено. Случаев нереагирования добровольных пожарных на пожары и возгорания не зарегистрировано.
В целях развития и оснащения подразделений добровольной пожарной охраны республики в рамках подпрограммы «Пожарная безопасность в Республике Тыва» Государственной программы Республики Тыва «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014-2023 годы» в текущем году приобретены 28 комплектов боевой одежды пожарного на сумму 163,5 тыс. рублей и 5 пожарных мотопомп на сумму 79,5 тыс. рублей (АППГ – в 2020 году приобретены 21 комплект боевой одежды пожарного на общую сумму 193,10 тыс. рублей). В соответствии с распоряжением Правительства Республики Тыва от 23 июня 2021 года № 283-р завершена работа по передаче в безвозмездное пользование боевой одежды пожарного и пожарно-технического вооружения 17 населенным пунктам республики.
