Отдел контроля и надзора в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций Службы ГО и ЧС Республики Тыва (далее – отдел) - осуществляет региональный государственный надзор в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера посредством проведения плановых и внеплановых, документарных и выездных проверок выполнения органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Тыва, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера. 
В  план проверок на 2019 г. всего включено 49 объектов, из них высокий риск: 8 органов местного самоуправления  (администраций кожуунов – 7, городской округ – 1), значительный риск: организации, входящие в состав кожуунных звеньев ТП РСЧС Республики Тыва – 14 (объектов жизнеобеспечения – 10, объектов здравоохранения – 4), средний риск: юридические лица, эксплуатирующие объекты, на которых возможно ЧС регионального, межмуниципального, муниципального характера 27 (объектов, прилегающих к лесным массивам – 10, объектов, расположенных в лесных массивах – 9, объектов социального значения – 2, пункты временного размещения – 2, объектов, на котором возможно возникновение ЧС межмуниципального характера – 2., объектов, на котором возможно возникновение ЧС муниципального характера – 2).
Согласно плану проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на 2019 год всего запланировано – 49 объектов, из них за 9 месяцев 2019г. проведено  – 43, исключено – 6, на проверке – 1 (ГКУ Республики Тыва «Барун-Хемчикское лесничество»).

	


По итогам проверок на рассмотрение мировым судьям направлено 13 административных дел, из которых рассмотрено  – 12, вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях – 8, наложено административных штрафов на общую сумму – 150 тыс. рублей, возвращено – 3, прекращено – 1, на рассмотрении – 1.
За отчетный период выдано объектам надзора 39 предписаний об устранении выявленных нарушений, из них исполнено  - 31, на исполнении – 4, не исполнено – 4 (администрация Каа-Хемского района, администрация Чеди-Хольского кожууна, МБОУ ДО ДЮСШ Чеди-Хольского кожууна, ГКУ Республики Тыва «Чадаанское лесничество»). 
Проверки проводились в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, к должностным лицам, осуществляющим плановые проверки, со стороны объектов государственного надзора претензий не поступало.
Причины нарушений является не соблюдение обязательных требований, установленных Федеральным законом от 21.12.1994г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее – Федеральный закон № 68-ФЗ).
Рекомендуется изучение обязательных требований, установленных Федеральным законом № 68-ФЗ и иных нормативно-правовых актов в области защиты населения от ЧС.
Невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а равно невыполнение требований норм и правил предусмотрена административная ответственность в соответствии нормами КоАП РФ. 
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Проверки
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