
Отчет
деятельности Службы  ГО и ЧС Республики Тыва за 2019 год
С начала 2019 года на территории Республики Тыва зарегистрировано 23 чрезвычайных ситуаций (АППГ – 22), в том числе две регионального характера (АППГ-2) и 21 муниципального характера (АППГ – 20). Количество пострадавших граждан от ЧС за 2019 г. всего 5 492 (АППГ - 808) чел., в том числе (отмечается увеличение на 4 684 чел.):

природные ЧС – 1790 чел. (АППГ – 806);

биолого-социальные ЧС – 0 чел. (АППГ – 2); 

техногенные ЧС – 3702 чел. (АППГ – 0).

Общий ущерб от ЧС составил более 282 миллиона рублей. На ликвидацию последствий ЧС из резервного фонда Правительства Республики Тыва выделено около 32 069,4 тыс. рублей, из резервного фонда муниципальных образований – около 193,6 тыс. рублей.

Территориальная подсистема в 2019 году не переводилась в режим функционирования «повышенная готовность» (АППГ – 4). 

За отчетный год 10 мероприятий плана работы Правительства Республики выполнены в установленные сроки, запланированные мероприятия, приуроченные к профессиональным праздникам и знаменательным датам также выполнены в полном объеме (3 пунктов, исполнены все 3 пунктов). 
Согласно плану основных мероприятий в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения ПБ и безопасности людей на водных объектах (ПОМ) из 86-ти запланированных мероприятий все исполнены.
По нормативному правовому регулированию:
За 2019 год Службой ГО и ЧС Республики Тыва всего было разработано 85 проекта нормативных правовых актов (АППГ– 62).

Из них принято постановлений Правительства Республики Тыва 27 (АППГ- 33), распоряжений Правительства Республики Тыва 41 (АППГ-28), Указы Главы Республики Тыва – 3 (АППГ- 1), Распоряжение Главы Республики Тыва -6 (АППГ-0). Также даны экспертные заключения на 155 нормативных правовых актов органов местного самоуправления Республики Тыва (АППГ -1).

Нормотворческая деятельность Службы ГО и ЧС Республики Тыва осуществлялась посредством:

- мониторинга федерального законодательства, а также законодательства субъектов Российской Федерации;

- исполнения поручений руководства Правительства Республики Тыва;

- самостоятельной подготовки изменений в действующее республиканское законодательство в целях его улучшения;

- исправлений нарушений, которые были выявлены органами прокуратуры или юстиции.

-  проведения юридической экспертизы на нормативные правовые акты органов местного самоуправления.

Из разработанных 79 проекта постановления продолжают процедуру согласования 6 проектов.

На правовые акты Правительства Республики Тыва, разработанные Службой ГО и ЧС Республики Тыва, за отчетный период поступило всего 0 экспертных заключения Управления Министерства юстиции РФ по РТ (в 2018 году – 0), 0 протеста, 1 представление Прокуратуры Республики Тыва. Представление рассмотрено, нормативные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством.
По региональному государственному надзору в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций
В  план проверок на 2019 г. всего включено 49 объектов, из них высокий риск: органов местного самоуправления 8 (администраций кожуунов – 7, городской округ – 1), значительный риск: организации, входящие в состав кожуунных звеньев ТП РСЧС Республики Тыва – 14 (объектов жизнеобеспечения – 10, объектов здравоохранения – 4), средний риск: юридические лица, эксплуатирующие объекты, на которых возможно ЧС регионального, межмуниципального, муниципального характера 27 (объектов, прилегающих к лесным массивам – 10, объектов, расположенных в лесных массивах – 9, объектов социального значения – 2, пункты временного размещения – 2, объектов, на котором возможно возникновение ЧС межмуниципального характера – 2., объектов, на котором возможно возникновение ЧС муниципального характера – 2). 7 объектов исключено в плане проверок 2019 г. в связи с ликвидацией объектов проверок.

На рассмотрение мировым судьям направлено административных дел – 15, из них рассмотрено – 14, вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях – 14, наложено административных штрафов на общую сумму – 170 тыс. рублей, возвращено – 3, прекращено – 1, на рассмотрении – 1.

Выдано объектам надзора за отчетный период предписаний об устранении выявленных нарушений - 39, из них за отчетный период согласно сроку исполнено –  29, на исполнении – 0, не исполнено – 4 (администрация Каа-Хемского района, администрация Чеди-Хольского кожууна, МБОУ ДО ДЮСШ Чеди-Хольского кожууна, ГКУ Республики Тыва «Чадаанское лесничество»).

Основные нарушения обязательных требований, выявленные в ходе плановых проверок: нормативно-правовая база не соответствует требованиям федерального и регионального законодательства в области защиты населения и территории от ЧС; должностные лица не проходят повышение квалификации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; не созданы установленным порядком силы и средства; основные планирующие документы требуют переработки и уточнения; не созданы запасы материальных резервов для ликвидации ЧС; не проводятся командно-штабные учения в соответствии с установленной периодичностью; не проводятся комплексные учения с установленной периодичностью; не создаются резерв средств индивидуальной защиты работников; отсутствуют нормативно-правовые акты  об оповещении и информировании населения при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций; отсутствуют план проведения обучения для неработающего населения.
Плана проверок на 2020 г. Службы ГО и ЧС Республики Тыва разработан с учетом реализации постановления Правительства Республики Тыва  от 22 ноября 2018 № г. 589  «Об утверждении перечня видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход, и критериев отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо к определенному классу (категории) опасности при осуществлении регионального государственного контроля (надзора)»
В план проверок на 2020 г. включены 41 объектов, из них 

высокий риск: органов местного самоуправления 10 (администраций кожуунов – 7, городское поселение – 1, город -2);

значительный риск: организации, входящие в состав кожуунных звеньев ТП РСЧС Республики Тыва – 18 (объектов жизнеобеспечения – 1, объектов здравоохранения – 12, объектов социального значения – 5);

средний риск: юридические лица, эксплуатирующие объекты, на которых возможно ЧС регионального, межмуниципального, муниципального характера 13 (объектов, прилегающих к лесным массивам – 7, объектов, расположенных в лесных массивах – 6).
Мероприятия гражданской обороны
В соответствии с Планом мероприятий по реализации Основ госполитики Российской Федерации в области ГО на период до 2030 года, утвержденным Главой Республики Тыва Ш.В. Кара-оолом от 13 января 2018 г., проделана работа по исполнению мероприятий в области ГО. Обновлен перечень сил ГО, утверждено положение о силах ГО. Обновлена документация четырех спасательных служб гражданской обороны. Откорректирован перечень спасательных служб гражданской обороны путем увеличения их численности с учетом рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и выполнения мероприятий по гражданской обороне. Ранее было 11, с 2018 года создано 15 спасательных служб ГО. Проведена инвентаризация защитных сооружений ГО. Организованы мероприятия месячника гражданской обороны в 2018 году, план которого утвержден Главой Республики Тыва Ш.В. Кара-оолом 11 сентября, в рамках которого также приняли участие во Всероссийской штабной тренировке.

Проблемным вопросом при этом остается отсутствие закрытых каналов связи по сбору и обмену информацией в области ГО, когда группы контроля при ведении военных действий или вследствие военных действий должны передавать информацию о выполненных мероприятиях по закрытым каналам.

Открытым остается вопрос получения и передачи сигналов ГО, после внесения изменений в структуру Службы штатные единицы, выполнявшие данную функцию, переданы в Управление системы-112.

В настоящее время рабочей группой по определению необходимости функционирования пункта управления и запасного пункта управления руководителя ГО Республики Тыва, созданной распоряжением Правительства Республики Тыва от 7 ноября 2018 года № 4/9-р (дсп), будет инициировано рассмотрение данных вопросов на уровне Правительства Республики Тыва. В дальнейшем будет предложено принимать сигналы ГО дежурным Правительства Республики Тыва, о чем имеется устная договоренность.
Мероприятия по стимулированию деятельности ДПК
В рамках подпрограммы «Пожарная безопасность» в 2019 году для оснащения и укомплектования противопожарным инвентарем ДПК приобретены ранцевые лесные огнетушители в количестве 42 шт. на сумму 166,12 тыс. рублей (АППГ - в 2018 году на создание и развитие добровольных пожарных команд в населенных пунктах, где отсутствуют подразделения пожарной охраны в Республике, застраховано 1416 членов на общую сумму 150 тыс. рублей). 

В соответствии с распоряжениями Правительства Республики Тыва от 9 июля 2019 года № 307-р и от 30 октября 2019 года № 474-р на основании договора о передаче в безвозмездное временное пользование имущества, находящегося в государственной собственности Республики Тыва, ранцевые лесные огнетушители переданы 19 населенным пунктам и 3 арбанам республики. 

Следует отметить, что из-за ежегодного недофинансирования запланированных финансовых средств, отмечается уменьшение объема финансов по подпрограмме «Пожарная безопасность». 
Несмотря на поддержку с ресбюджета, администрациями не закладываются финансовые средства на приобретение противопожарного инвентаря и ремонт пожарной техники, отмечается недостаточность в вооружении. 

Необходимо на уровне муниципалитетов в обязательном порядке принимать муниципальные программы в области пожарной безопасности и предупреждения чрезвычайных ситуаций. Анализ прошлого года показал, что лишь в 13 кожуунах имеются действующие программы, которые по минимуму разбиты на все направления (содержание системы оповещения, развитие С-112, обучение в области ГО и ЧС, питание и обеспечение сил при АВР, безопасность на воде и т.д.).

В настоящее время также невозможно рассчитать норматив по оснащению членов ДПК. Положения об оснащении, требования федерального и субъектового законодательства, какие-либо методические рекомендации отсутствуют. Противопожарный инвентарь в основном приобретается из списанного инвентаря лесничеств и пожарно-спасательных частей республики, и за счет госпрограммы республики.

Справочно: 

С начала 2019 года добровольная пожарная охрана на тушение пожаров привлекалась 89 (АППГ – 48) раз, из них: ДПД – 67 раз, ДПК 22 раза (из них: бытовые пожары – 39, на землях, не входящих в лесной фонд – 41, лесные пожары – 9). 

Гибели и травматизма не допущено. Случаев нереагирования добровольных пожарных на пожары и загорания не зарегистрировано.

На вооружении добровольных пожарных команд имеется:

- ранцевые лесные огнетушители – 675 шт. (из них в резерве Республики 183 шт. приобретены по госпрограмме, впоследствии переданы в безвозмездное пользование ДПК муниципальных образований 90 шт.);

- боевая одежда пожарного (БОП) – 127 комплекта, 54 из которых приобретены по госпрограмме;

- пожарный костюм добровольца (ПКД) – 30 комплектов, приобретены за счет госпрограммы;

- бензопилы – 139шт., 15 из которых приобретены по госпрограмме;

- мотопомп – 76 ед.;

- воздуходувы – 22 шт.;

Оснащенность ДПК специальной пожарной техникой – всего имеется 40 ед. техники, по состоянию на 20 января 2020 г. неисправными остаются 11 ед. техники.
Мероприятия по созданию, хранению, использованию и восстановлению резерва материальных и финансовых ресурсов
Резерв материальных ресурсов Республики Тыва для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций создан на общую сумму 67 млн. 916 тыс. рублей, что составляет 74 % (АППГ – 63%) от требуемого объема 91 млн. 858 тыс. рублей.

В 2019 году резерв восполнился на 11 % аварийно-спасательными инструментами, материалами и оборудованиями для объектов ЖКХ и энергосетей, ГСМ, средствами для защиты от лесных пожаров, автономными источниками электроснабжения, при этом заключены 13 госконтрактов и 9 договоров на сумму 2 млн. 291 тыс. руб. 
Участие в аварийно-восстановительных и аварийно-спасательных работах при ЧС, а также профилактика мероприятий по безопасности людей на водных объектах
В 2019 году АВС не участвовала в ликвидациях последствий чрезвычайных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса в связи с отсутствием ЧС:

За отчетный период для ликвидации аварий природного и техногенного характера ГБУ РТ «АВС» во исполнение поручений руководства привлекалась - 3 (АППГ- 3).

1. Во исполнение поручения руководителя Службы ГО и ЧС Республики Тыва, с 3 января по 4 января 2019 года в целях недопущения развития аварийной ситуации на место проведения АВР (порыв трубопровода) была направлена оперативная группа из 6 работников ГБУ РТ «АВС» Службы ГО и ЧС РТ (старший группы Допчун-оол К.Н. 2 сварщика, 2 слесаря-сантехника и 1 водитель) в Пий-Хемский кожуун г. Туран. По распоряжению руководителя Службы ГО и ЧС Республики Тыва для оказания необходимой помощи работникам МУП «Тепловик» были прикомандированы 4 работника (1 старший группы, 2 сварщика и 1 слесарь-сантехник) для дежурства и дальнейшей работы по замене внутридомовых инженерных сетей дома № 6 по ул. Щетинкина.

2. С 31.05.2019г. по 01.06.2019г.  Оперативной группой осуществлен выезд в количестве 18 работников и 2 ед. техники ст. группы начальник ГБУ РТ «АВС» Дыдый-оол С.С. в Тандынский кожуун с. Межегей на тушение пожаров.

3.  С 12.07.2019г. по 14.07.2019г поступило сообщение о том, что в м. «Дустуг-Хем» Бай – Тайгинского кожууна перевернулся автомобиль УАЗ в горно-таежной реке Шуй, пострадали 10 человек, есть погибшие и пропавшие. По распоряжению руководителя Службы ГО и ЧС Республики Тыва на место происшествия выехала ОГ ПСО в количестве 7 спасателей и 2ед. техники.

           Платные работы аварийно-восстановительного характера за отчетный период проведены 21 (АППГ-14).

В течение отчетного периода оперативными группами поисково-спасательного отдела ГБУ РТ «АВС» совершено 67 (АППГ-48) выездов, в том числе:

- 40 выездов на ПСР (спасение пассажиров неисправного автотранспорта в зимний период, ПСР по поиску пропавших по воде, по труднодоступным местам и в населённых пунктах, эвакуация пострадавшего с таежной местности.); (АППГ-8)

- 10 выездов за пределы г. Кызыла по поручению руководства; (АППГ-11)

- 5 выезда на дежурство для обеспечения безопасности на культурно-массовых мероприятиях; (АППГ-8)

- 6 выездов на проведение УТЗ (1 по спасению пострадавшего по воде, 2 по спасению пострадавшего в горах, 1 по спасению пострадавших с использованием снегоходов, 1 по поиску пострадавших в м. «Станция Тайга», 1 по спасению пострадавших провалившихся в лед); (АППГ-4)

- 1 выезд по реагированию на ЧС в связи лесостепным пожаром в Тандынском кожууне.  (АППГ- 13, 11- по ликвидации ЧС в ПГТ Каа-Хем, 2 - по ликвидации ЧС в Барун-Хемчикском кожууне)

- 1 выезд для участия в КШУ по эвакуации населения при наводнении в Кызылском кожууне.

- 3 выезда на очистку и обследование пляжей по подготовке к купальному сезону.  (АППГ-3)

- 2 вылета с Санавиацией по эвакуации пострадавших. (АППГ-2)

Общий анализ происшествий

на водных объектах и в труднодоступных местах

на территории Республики Тыва за 2019год

На водных объектах Республики Тыва за отчетный период зарегистрировано 26 происшествий (АППГ – 21), при которых пострадало 38(АППГ – 34) человек, из них:

спасено – 5 (АППГ – 15) человек, из них детей 0 (АППГ – 0);

погибло – 32 человек (АППГ – 19), из них детей – 13 (АППГ – 3),

найдено – 4 человек (АППГ – 7), пропало без вести – 0 (АППГ – 1).

Основная причина происшествий, в почти 30% случаях – купание в необорудованных местах. 

В труднодоступных местах Республики Тыва в течение 2019 г. зарегистрировано 30 происшествий (АППГ – 13), в которых:

пострадало – 62 человека (АППГ – 21);

найдены – 60 человек (АППГ – 20);

в том числе живыми – 59 (АППГ – 19);

                     погибшими – 1 (АППГ – 1);

                     без вести пропавшие – 2 (АППГ – 1).

Государственным заданием АВС на 2019 г. планировалось привлечение финансовых средств на общую сумму 710,0 тыс. рублей. Доход АВС от платной деятельности составила сумму в размере 713 272,78 рублей, что составила исполнение государственного задания на  100 %,  данные финансовые средства направлены на улучшение материально-технической базы (обучение,  спецодежда для личного состава, инструменты и т. д) а так же  на нужды учреждения. 

Также за счет внебюджетного дохода 32 000 рублей проведена вакцинация личного состава против «Клещевого энцефалита»

На водных объектах Республики Тыва с начала 2019 г. зарегистрировано 23 происшествий (АППГ – 22), в которых:

спасено – 5 (АППГ – 10) человек, из них детей 0 (АППГ –0);

погибло – 24 (АППГ – 23), из них детей – 4 (АППГ – 2);

пропало без вести – 0 (АППГ – 1), из них детей – 0.
Обеспечение безопасности людей на водных объектах
Работа в области обеспечения безопасности людей на водных объектах организована в соответствии с постановлениями Правительства Республики Тыва от 5 июня 2014 г. № 250 «О мерах по обеспечению безопасности населения в местах массового отдыха на территории Республики Тыва», от 14 июля 2007 г. № 738 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Республики Тыва и Правил охраны жизни людей на воде», планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2019 год. 

Основной акцент в 2019 году направлен на усиление профилактической работы с населением, в частности с детьми. Службой проведены профилактические занятия и беседы в рамках акции «Тонкий лёд» в учебных заведениях с общим охватом 4150 человек, а также при выездных профилактических мероприятиях при патрулировании береговой зоны р. Енисей, в детские оздоровительные лагеря республики проинформированы более 9800 взрослых и детей. 

Одним из приоритетных направлений в 2019 году определена работа по созданию водно-моторного клуба на территории Республики Тыва. Так, во исполнение Перечня поручений Главы Республики Тыва от 24 декабря 2019 г. №100-ГРТ по вопросам реализации совместных проектов Правительства Республики Тыва и ДОСААФ России Службой ГО и ЧС РТ совместно с ДОСААФ России создана НКО ДПО «Морской клуб» РОО «ДОСААФ России» Республики Тыва (далее – морской клуб). В текущем году продолжится работа по созданию выездной базы у озера Чагытай, где будут организованы образовательные услуги для детей и подростков в области патриотического (военно-патриотического) воспитания, деятельность в области водно-моторного спорта и водного туризма. 

На 2020-й год в качестве приоритетного направления деятельности в области обеспечения безопасности на водных объектах принято определить развитие морского клуба в сторону внедрения новых практик по обучению населения, в частности детей, навыкам плавания путём запуска учебно-тренировочных модулей.

В вопросах организации профилактической работы с населением, в частности по недопущению гибели детей на водных объектах, выявлены следующие проблемные вопросы:

1. недостаточная работа муниципалитетов в данной области, а именно, не на должном уровне создаются условия для безопасного отдыха, отсутствуют спасательные посты в местах наиболее массового скопления людей по причине отсутствия денежных средств в бюджетах муниципалитетов).

Места несанкционированного купания жителей составляют целый список (более 58 мест по всей республике), наиболее посещаемые населением из них акватория р. Енисей в черте г. Кызыла, береговая зона озёр Хадын, Чагытай и Торе-Холь.

На территории республики функционирует только 1 пляж на территории национального парка им. Гастелло в г. Кызыл. Ситуация со стихийными местами отдыха населения повторно поднимает вопрос создания муниципальных спасательных постов. В решении данной проблемы определены основные задачи, в числе которых создание на уровне муниципалитетов аварийно-спасательных и о поисково-спасательных формирований, а также создание общественных спасательных постов в местах массового отдыха людей в целях оперативного реагирования на происшествия на водных объектах. Предусматривается в 2020 году изучить возможность внедрения целевых программ «Обеспечение безопасности граждан на водных объектах муниципального образования» для органов местного самоуправления.

2. халатное отношение взрослых, выразившееся в недобросовестном исполнении родительских обязанностей по присмотру за малолетними детьми, в т.ч. при употреблении взрослыми спиртных напитков вблизи водоёмов 

За отчетный период, по причине отсутствия присмотра за детьми, погибло 4 несовершеннолетних.  В ходе патрулирований установлено свыше 300 фактов распития спиртных напитков, при которых 1138 взрослых допустили распитие спиртных напитков на берегу водного объекта. Более 40% от вышеуказанного числа взрослых, допускали купание в состоянии алкогольного опьянения, а также употребление алкоголя в присутствии несовершеннолетних детей, что напрямую снижает бдительность родителей или других законных представителей.

В целях снижения детской смирности, необходимо внедрять новые методики воздействия на родителей, в том числе, многократно усилить на законодательном уровне меры воздействия на родителей и законных представителей несовершеннолетних, допустивших самостоятельное и бесконтрольное посещение мест, потенциально опасных для жизни. Также необходимо усилить взаимодействие между Службой по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Тыва, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при муниципальных образованиях республики и Отделом организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних (ООД УУП и ПДН) МВД по Республике Тыва. Также предлагается задействовать средства массовой информации с внедрением разных акций (например, челлендж по типу «Я знаю, где мой ребёнок» с обязательным ношением часов с GPS-отслеживанием и прочее).

Во исполнение распоряжения МЧС России от 25 июля 2019 года № 381 «Об организации дополнительных мер по снижению происшествий на водных объектах», разработан и утвержден План реализации мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Республики Тыва на 2020-2024 годы, который предусматривает проведение ряда организационных, организационно-практических и практических мероприятий, направленных на предотвращение гибели людей, в том числе детей, на водных объектах Республики Тыва путём укрепления системы обеспечения безопасности людей на водных объектах и прилегающих к ним территориях. Также планируется направить внимание на развитие внедрённых акций «Шыкка Хуреш», «Дежурный папа», показавших хорошие результаты в рамках обеспечения безопасности детей на воде. 

В случае успешной реализации Плана мероприятий, ожидается снизить количество погибших на водных объектах до 5-6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличить количество населения, прежде всего детей, прошедших обучение плаванию, приёмам спасания на воде и оказанию первой медицинской помощи до 900 человек в год. В завершение можно сказать: снижение детской гибели на водных объектах – одна из важных задач на 2020 год в области обеспечения безопасности людей на водных объектах. Работа организована на всех уровнях власти, задействованы как показавшие себя результативные методики снижения детской гибели, так и новые, перспективные.
Подготовка и обучение должностных лиц в области гражданской обороны защиты населения и территорий от ЧС

В целях массового обучения различных возрастных групп населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах Службой Го и ЧС Республики Тыва в 2019 году инициирован приоритетный проект Электронный информационно-образовательный комплекс в области ГО и защиты от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, а также внедрение дистанционной формы обучения. 

2019 год был стартовым периодом по созданию, внедрению на территории республики Электронного информационно-образовательного комплекса. На данный момент Электронный информационно-образовательный комплекс разработан, в который входят: 


- интерактивная карта на основе сервиса Яндекс, с указанием телефонов экстренных служб в муниципальных образованиях и г. Кызыла;


- учебно-методические материалы для включения в блок образовательного контента;


- интерактивные игры, тесты для самопроверки и мультфильмы для детей;


- два мобильных приложения для iPhone и для Android в области гражданской обороны и защиты от ЧС; 


Показатели достижения в соответствии с паспортом проекта, будут учитываться в 2020 году. 


Доля населения, охваченного необходимой информацией в области ГО, защиты населения от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах к концу 2020 года будет составлять не менее 40%. 

Также внедрена дистанционная форма обучения для слушателей различных категорий.



В 2020 году одним из приоритетных направлений по отрасли является реализация проекта «Электронный информационно-образовательный комплекс в области ГО и защиты от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» на территории республики, и достижение показателей приоритетного проекта, а также увеличение числа слушателей по дистанционной форме обучения.
Материально-техническое и иное обеспечение для выполнения мероприятий в области ГО и ЧС
Законом о республиканском бюджете на 2019 год на реализацию четырех подпрограмм предусмотрены средства на общую сумму 17 897,5 тыс. рублей, уточнена на сумму 16 898,10 тыс. рублей.

Запланированные закупки выполнены на 100 %, всего израсходовано финансовых средств на сумму 6 078,25 тыс. рублей, или исполнено на 88,6 %. 

Заявки на финансирование направлялись ежемесячно, но в связи с повышением социально-значимых расходов и дефицитом бюджета образовалась кредиторская задолженность на общую сумму 15 300,77 тыс. рублей, из них:

- оплата труда Службы – 1 863,80 тыс. рублей;

- система – 112 – 9 943,25 тыс. рублей;

- водный объект – 584,06 тыс. рублей;

- реконструкция – 236,20 тыс. рублей;

- материальный резерв – 624,59 тыс. рублей;

- Служба – 1 017,15тыс. рублей;

- АВС – 956,85 тыс. рублей;

- УМЦ – 74,87 тыс. рублей.
Анализ индикативных показателей Госпрограммы
В 2019 году паспортом Госпрограммы предусмотрено 14 показателей реализации мероприятий, из них 5 показателей обязательные для включения в Госпрограмму (по Указу Президента РФ и согласованные по приоритетному направлению деятельности).

Анализом достижения показателей Госпрограммы установлено, что из 14 показателей по исполнению мероприятий положительная динамика достигнута по 11 показателям (100%), и в связи с дефицитом бюджета частично исполнено 3 показателя (94 %) – это по подпрограмме реконструкция и водный объект.

По двум показателям подпрограммы «Пожарная безопасность» следует, что показатель количества людей, травмированных и материального ущерба, показатель количества погибших на водных объектах по подпрограмме «Обеспечение безопасности на водных объектах» достигли 100% от плана.

По пожарной безопасности следует, что ключевыми показателями установлены данные, которые напрямую не зависят от оснащения и стимулирования добровольцев-пожарных. Таким образом, считаем целесообразным внести изменения в целевые показатели подпрограммы «Пожарная безопасность» согласно проводимым мероприятиям.
Приоритетное направление деятельности

Согласно постановлению Правительства Республики Тыва, «Об итогах деятельности Службы по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Тыва за 2018 и о приоритетных направлениях деятельности на 2019 год» от 03 июня 2019 г. №280 одним из приоритетных направлений деятельности на 2019 год определено: проведение мероприятий по вводу в опытную эксплуатацию Системы-112 на территории республики.

По приоритетному направлению проведение мероприятий по вводу в опытную эксплуатацию Системы-112 на территории республики запланировано всего 6 мероприятий, из них: исполнены 4 пункта, не исполнены 2 пункта.



Для реализации плана мероприятий проведены следующие работы:


- за 2019 год всего заключено 7 государственных контрактов на общую сумму 12 843,853 тыс. рублей для функционирования и содержания ЦОВ-112; 


- во исполнение распоряжения Правительства Республики Тыва от 20.08.2019 №370-р 19 декабря 2019 г. проведены предварительные испытания системы-112 в 10 муниципальных образованиях (Пий-Хемский, Каа-Хемский, Тандинский, г. Ак-Довурак, Улуг-Хемский, Чаа-Хольский, Дзун-Хемчикский, Овюрский, Бай-Тайгинский, Кызылский) с вводом в опытную эксплуатацию;


- для информирования населения республики периодически в социальных сетях и официальном сайте Службы ГО и ЧС Республики Тыва публиковалась информация о Системе-112.



Не исполненными пунктами за 2019 год остаются:



п. 2.2. «Проведение мероприятий по выделению дополнительных штатных единиц для функционирования центра обработки вызовов». Согласно техническому проекту необходимо 50 единиц диспетчерского персонала ЦОВ-112. С целью обеспечения функционирования ЦОВ-112 постановлением Правительства Республики Тыва от 18.01.2017 г. № 9 «Об утверждении Положения о Службе ГО и ЧС Республики Тыва и ее структуры» предусмотрено 15 штатных единиц персонала ЦОВ-112 за счет внутреннего перераспределения Службы ГО и ЧС Республики Тыва. Дополнительно требуется 35 единиц диспетчерского персонала. С целью выделения дополнительных штатных единиц направлено письмо в Департамент по вопросам государственной службы и кадрового резерва. Исх. письмом от 29.07.2019 г. №02-07-02/834 от Департамента получен ответ, что в соответствии с Соглашением о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и не налоговых доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, заключенного между Правительством Республики Тыва и министерством финансов Российской Федерации, согласование увеличения численности работников государственных учреждений республики не представляется возможным без предложений по перераспределению численности работников ОИВ и государственных учреждений Республики Тыва.

п. 2.5. «Проведение государственных испытаний Системы-112 на территории республики». В связи с тем, что объекты Системы-112 не готовы и не созданы в полном объеме на территории республики, государственные испытания Системы-112 не проведены.

Основные проблемные вопросы, препятствующие введению в опытную эксплуатацию системы-112 в полном объеме на территории республики:

1. в 2019 году всего заключены государственные контракты на сумму 12 843,853 тыс. рублей, также погашена задолженность по содержанию каналов ЦОВ-112 за 2018 год в размере 447 тыс. рублей. По состоянию на 14.01.2020г. всего профинансировано 2 900,6 тыс. рублей, недофинансирование составляет 9 943,26 тыс. рублей

2. Дефицит финансовых средств в республиканском бюджете. Для завершения создания системы-112 требуется 76 392,15 тыс. руб. (согласно техническому проекту) из республиканского бюджета без учета содержания каналов связи, ежегодное содержание ориентировочно составит 22 258,1 тыс. руб.

3. Выделение дополнительных штатных единиц персонала ЦОВ-112. 
В связи с чем, предлагаем приоритетное направление 2019 года продолжить в 2020 году.

Участие в общественной деятельности
По развитию волонтёрской деятельности в области защиты населения от ЧС в 2019г. принято участие в форуме «Команда Тувы 2030», который проводился в этнокультурном комплексе «Алдын-Булак», на котором презентованы проекты по двум направлениям: 

1. Бизнес проект
2. Социальный проект


Служба ГО и ЧС Республики Тыва презентовала социальный проект под названием «Наше будущее» который направлен на профориентацию и успешно защищен.

