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Подпункт «а» пункта 5
В целях повышения уровня безопасности населения и территорий, совершенствования территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Республики Тыва утвержден План мероприятий по реализации отдельных приоритетных направлений на 2018 год.
В 2018 году всего намечены семь основных приоритетных направлений:
1. Совершенствование и развитие единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований, развитие системы «112» и «ГЛОНАСС», на мероприятия предусмотрено 13 000 тыс. рублей.
По созданию системы-112 на территории республики проведены работы по вводу в опытную эксплуатацию «Системы-112» на территории г. Кызыла с использованием единого номера «112». Создан центр обработки вызовов системы-112 с подключением ДДС «01», «02», «03», УФСБ, ТПСО и ЕДДС г. Кызыла. Операторами сотовой и фиксированной связи «МТС», «Мегафон»,  «Билайн», «Теле2», «Ростелеком» и «Тывасвязьинформ» проведена маршрутизация вызовов экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории г. Кызыла. 
Для реализации данного направления согласно техническому проекту требовались финансовые средства в размере 153 млн. 781 тысячи рублей. 
В республиканском бюджете Республики Тыва на 2018 год на финансирование подпрограммы «Система обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер «112» государственной программы Республики Тыва «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014 - 2018 годы» предусмотрены финансовые средства в размере 13 604,7 тыс. рублей. Профинансировано 13003,3 тыс. рублей или 97% от годового плана.
Проведены работы по монтажным и пуско-наладочным работам оборудования системы-112 для ЕДДС и ДДС «03» и информационной безопасности. В период опытной эксплуатации организован круглосуточный прием вызовов от населения. За 2018 г. принято и обработано 120 011 вызовов (ДДС «01» – 725, ДДС «02» - 5960, ДДС «03» - 8855, ЕДДС – 1004, УФСБ – 5, ложные – 67812, детская шалость – 10723,справочные – 18890, психолог – 1, ТПСО – 3, повторные – 6032).
На совершенствование и развитие единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований реализовано 151 тыс. рублей:
- техническое дооснащение ЕДДС Тере-Хольского района – 48 тыс.руб;
- переустановка оборудования системы оповещения населения в ЕДДС г. Ак-Довурак – 50 тыс. руб.;
- приобретение единой формы одежды для персонала ЕДДС Каа-Хемского (20 тыс. рублей), Сут-Хольского (8 тыс. рублей), Тандинского (14 тыс. рублей), Тоджинского (25 тыс. рублей);
- приобретение системного блока для АРМ ЕДДС Чаа-Хольского района – 29 тыс. рублей.
Согласно Закону Республики Тыва «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» от 03.12.2018 г. № 446-ЗPT на создание Системы-112 предусмотрены следующие финансовые средства: 
2019 г. - 13 000,0 тыс. рублей; 
2020 г. - 11 967,1 тыс. рублей; 
2021 г. - 12 108,0 тыс. рублей.
На 2019 год согласно Государственной программе Республики Тыва «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014-2020 годы» по Системе-112 запланированы следующие мероприятия:
- приобретение дополнительного оборудования, программного обеспечения, лицензий, сертификатов годового сопровождения, аттестация рабочих мест и проведение монтажных и пуско-наладочных работ для центра обработки вызовов системы-112, ЕДДС и ДДС-03 МО - 990,108 тыс. руб.; 
- приобретение оборудования, программного обеспечения и лицензий технических средств обработки информации о месте нахождения пользовательского оборудования (ТСМН), технических средств приема-передачи коротких текстовых сообщений (ТСКС) и проведение монтажных и пусконаладочных работ – 8 920,6 тыс. руб.;
- организация и предоставление каналов связи основного центра обработки вызовов - 895,56 тыс. руб.;
- круглосуточная техническая поддержка работоспособности центра обработки вызовов системы-112, ЕДДС и ДДС МО – 821,832 тыс. руб.;
- организация и предоставление каналов связи от основного центра обработки вызовов до ЕДДС и ДДС муниципальных образований республики - 1 371,9 тыс. руб.
В связи с дефицитом финансовых средств в 2019 году в проекте Плана мероприятий по построению АПК «Безопасный город» в Республике Тыва на 2019-2020 годы предусмотрены организационные мероприятия:
- разработка и согласование технического задания на проектирование и построение АПК «Безопасный город» на территории г. Кызыла в Совете главных конструкторов МЧС России по АПК «Безопасный город», 
- получение предложений от коммерческих организаций согласно техническому заданию, 
- изучение перечня рекомендуемых систем АО «СФЕРА» для включения в макет АПК «Безопасный город» на базе ЕДДС г. Кызыла, 
- изучение технических требований к аппаратному обеспечению для развертывания макета АПК «Безопасный город» на базе ЕДДС г. Кызыла, 
- организация и проведение сбора сведений об имеющихся системах мониторинга, функционирующих на территории г. Кызыла. 
На развитие сегмента по безопасности дорожного движения ГУП РТ «Управление пассажирским транспортом Республики Тыва» на 2019 год запланированы следующие мероприятия:
- приобретение и установку стационарных комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД «СКАТ-С», «Кречет-СМ» на территории Республики Тыва на сумму 26 400 тыс. рублей;
- приобретение активных муляжей для стационарных комплексов «СКАТ-С» на сумму 6 000 тыс. рублей;
- модернизацию камер видеонаблюдения правоохранительного сегмента в сфере общественного порядка АПК «Безопасный город» на сумму 37 365 тыс. рублей.
3. Развитие института старост населенных пунктов, активного вовлечения в профилактическую работу добровольцев, общественных объединений. В соответствии с законом Республики Тыва от 27.10.2016 № 220-ЗРТ «О старостах сельских населенных пунктах в Республике Тыва» избраны 118 старост сельских населенных пунктов. Муниципальным образованиям рекомендовано предусмотреть финансовые средства на премирование старост сельских населенных пунктов в размере до 3 тыс. рублей. 
Утвержден Закон Республики Тыва от 21 декабря 2018 года № 455-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Тыва от 27 октября 2016 г. № 220-ЗРТ «О старостах сельских населенных пунктов в Республике Тыва».
4. Подготовка населения в рамках Всероссийского проекта «Научись спасать жизнь!», реализовано 4 315 тыс. рублей на приобретение для общеобразовательных организаций 29 комплектов манекенов-тренажеров для отработки навыков оказания первой помощи.
5. Обеспечение противопожарной защиты мест проживания малообеспеченных и маломобильных групп населения методом применения современных средств обнаружения и оповещения о пожаре. По ведомственному проекту Министерства труда и социальной политики Республики Тыва «Безопасный дом» реализовано 858 тыс. рублей на оборудование 9 социальных объектов с круглосуточным пребыванием людей системами дублирования сигналов о возникновении пожаров на пульт пожарной охраны:
- ГБУЗ «Респсихбольница», г. Кызыл;
- ГБУ РТ Республиканский центр социальной поддержки семьи и детей (отделение социального обслуживания семьи и детей в Тере-Хольском кожууне);
- ГБУЗ «Овюрская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Сут-Хольская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Тере-Хольская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Эрзинская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Дзун-Хемчикская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Каа-Хемская ЦКБ»;
- ГБУЗ «Тоджинская ЦКБ».
6. Внедрение современных технологий в систему пропаганды, обучения населения и формирования культуры в области безопасности жизнедеятельности. Финансовые средства в сумме 450 тысяч рублей предусмотрены на разработку электронного обучения, дистанционных образовательных программ, из них 150 тысяч рублей выделено на разработку электронного обучения и дистанционных программ, развитие электронных информационно-образовательных комплексов.
В настоящее время реализовано 260 тыс. рублей. В ООО «Омтех» (г. Кызыл) на стадии разработки электронный информационно-образовательный комплекс, предусматривающий внедрение новых программ дистанционного обучения (100 тыс. рублей). Также приобретена оргтехника с ООО «ДНС-Ритейл» для внедрения дистанционного обучения.
На 2019 год финансовые средства в сумме 550 тысяч рублей предусмотрены на разработку информационно-образовательного комплекса.
7. Создание и развитие пожарно-спасательных постов Корпуса сил пожарной охраны в населенных пунктах, где отсутствуют подразделения пожарной охраны. Согласно подпрограмме «Пожарная безопасность в Республике Тыва» на 2018 год застраховано 1416 членов на общую сумму 150 тыс. рублей.
Также за 2018 год выполнено:
- подобрана муниципальная пожарная техника в количестве 10 единиц, из них 4 единицы пожарной техники и 6 АРС-14. 	Дополнительно планируется передать из ФПС 1 единицу пожарной техники; 
	- для организации дежурства в постах Корпуса сил ДПСС обучено 120 добровольных пожарных, что составляет 100 %, из них прошли медицинское освидетельствование 120, застраховано 120 членов;
- подготовлено 10 проектов договоров на безвозмездное пользование подразделениями Корпуса сил ДПСС на долгосрочной основе движимым и недвижимым имуществом, что составляет 100%.
В целях дооснащения и укомплектования противопожарным инвентарем добровольных пожарных команд муниципальных образований Республики Тыва предусматриваются финансовые средства на общую сумму 267 000 руб. в том числе:
- в 2019 году – ранцевый лесной огнетушитель – 29 шт., на сумму 193 100 руб., за счет муниципальных образований 40 тыс. рублей;
- в 2020 году – боевой одежды пожарного – 13 шт., на сумму 193 900 руб.
Подпункт «б» пункта 5 
За 2018 г. добровольными пожарными совершено реагирований – 48 раз (АППГ-84), из них: потушено самостоятельно пожаров – 7 раз (АППГ-37), загораний – 13 раз (АППГ-7), степные пожары – 5 раз (АППГ-13), лесные пожары – 1 раз (АППГ-16), окарауливание населенных пунктов – 4 раза (АППГ-11), привлечены как дополнительные силы – 23 раза (АППГ-29), из них на пожары – 19 раз (АППГ – 23). Случаев не реагирования добровольных пожарных на пожары и загорания не зарегистрировано.
В целях развития и оснащения подразделений добровольной пожарной охраны республики по подпрограмме «Пожарная безопасность в Республике Тыва» Государственной программы Республики Тыва «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014-2018 годы» за последние четыре года за счет республиканского бюджета улучшена материально-техническая база добровольных пожарных команд на общую сумму 1 млн. 580 тыс. рублей. В текущем году согласно данной подпрограммы застраховано 1419 членов добровольных пожарных команд на общую сумму 150 тыс. рублей.
Также в рамках вышеуказанной Госпрограммы республики на 2019-2020 годы предусмотрены финансовые средства в сумме 387,0 тыс. рублей, в том числе:
- в 2019 году на приобретение ранцевых лесных огнетушителей в количестве 29 шт. на сумму 139,1 тыс. руб.;
- в 2020 году на приобретение боевой одежды пожарного в количестве 13 шт. на сумму 139,0 тыс. руб.





