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с. Сарыг-Сеп
Мировой судья судебного участка Каа-Хемского кожууна Республики Тыва Балчыырак С.А., рассмотрев протоколы и материалы административного дела в отношении должностного лица - ххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххх привлекаемой к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.6 КоАП РФ
УСТАНОВИЛ:
Согласно протоколу об административном правонарушении №3 от 16 февраля 2021 года, проведенной главным специалистом отдела контроля и надзора в области защиты населения от ЧС Управления надзорной деятельности и профилактики на водных объектах Службы по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Тыва хххххххххххххххххххххх проверкой установлено, что должностным лицом -  хххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххх Каа-Хемского района Республики Тыва нарушены требования Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
В судебном заседании привлекаемое лицо хххххххххххххх с протоклом согласилась, вину признала, пояснила что к настоящему времени нарушения частично устранены, где были необходимы финансовые средства, было внесено отношение на выделение финансовых средств у распорядителя бюджетных средств - Управления образования Каа-Хемского района Республики Тыва.
Выслушав привлекаемое лицо, изучив материалы дела, суд пришел к следующему.
Статья 20.6 ч. 1 КоАП РФ предусматривает ответственность за невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, а равно невыполнение требований норм и правил по предупреждению аварий и катастроф на объектах производственного или социального назначения
Обязанности организаций по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций предусмотренного Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», они выражаются в необходимости проведения определенных мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций направленных на максимально возможное уменьшение риска их возникновения.
В статье 28 указанного выше Федерального закона указано, что виновные в невыполнении или недобросовестном выполнении законодательства Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, создании условий и предпосылок к возникновению чрезвычайных ситуаций, непринятии мер по защите жизни и сохранению здоровья людей и других противоправных действий должностные лица и граждане Российской Федерации несут дисциплинарную, административную, гражданско- правовую и уголовную ответственность.
Изучив материалы дела: протокол об административном правонарушении № 3 от 16.02.2021 г., акт проверки №3 от 16.02.2021, Распоряжение о проведении плановой, выездной проверки №3 от 21.01.2021 г., и оценив в совокупности собранные доказательства, согласно требований ст.26.11 КоАП РФ суд квалифицирует деяния должностного лица - хххххххххххххххххххххххххххххххххххххххх
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 ххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххх по ст. 20.6 ч. 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях как невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, а равно невыполнение требований норм и правил по предупреждению аварий и катастроф на объектах производственного или социального назначения.
В качестве смягчающих административную ответственность обстоятельств судья принимает частичное устранение выявленных нарушений, меры, предпринятые для устранения выявленных нарушений, отягчающих обстоятельств суд не усматривает.
На основании ч.З.З ст. 4.1 КоАП РФ, учитывая обстоятельства совершения административного правонарушения, финансовое положение привлекаемого лица, ххххххххххххххххххххххххххххххххххх   наказание в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного ч. 1 ст. 20.6 КоАП РФ.
На основании вышеизложенного и руководствуясь ст.ст. 29.9-29.11 КоАП РФ суд
ПОСТАНОВИЛ:
Должностное лицо -  ххххххххххххххххххххххххххххххххххх признать виновной в совершена
правонарушения, предусмотренного чЛ ст. 20.6 КоАП РФ и назначить административное
наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 (пяти тысяч) рублей.
Настоящее постановление может быть обжаловано в течение 10 суток в Каа-Хемский
районный суд.
Мировой судья
Копия верна, мировой судья
Примечание: Административный шт
реквизитам:
Служба ГО и ЧС Республики Тыва
а
С.А. Балчыырак С.А. Балчыырак
злежит уплате по следующим
ИНН/КПП1701059117/170101001
ОГРН 1171719000496
Единый казначейский счет 4010281094537000080
Казначейский счет 03221643930000001200
Лицевой счет 04122000920
Отделение - НБ Республика Тыва Банка России // УФК по Республике Тыва, г. Кызыл
БИК 019304100
КБК87711601203010000140
не позднее 60 дней со дня вступления постановления в законную силу, либо со дня истечения срока рассрочки, если такие сроки были установлены в соответствии со ст. 31.5. Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, направить должностному лицу, вынесшему постановление. При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении 60 дней со дня вступления постановления в законную силу, оно направляется для принудительного исполнения судебному приставу-исполнителю.
За неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, в соответствии ч. 1 ст. 20.25. КоАП РФ предусматривается наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
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